
ÎN CELE MAI ÎNDEPĂRTATE 
COLŢURI 

Din ce în ce mai des, in inima celor 
mai îndepărtate sate ai cătune, pe usile 
căminelor culturale sau pe gardurile şco-
lilor, rasar afişe tîpărite sau sorise de 
mina, cu litere de o şchioapă, vestind 
veinirea vreunui colectiv tea trai care-si are 
reşedinţa la zeci de kilometri depărtare, 
in capitala regiunii. Nimeni — in unele 
din aceste sate — nu-şi aminteşte să fi 
venit vreodată la ei o trupă de teatru. 
Nici chiar cei care au treeut de 70 sau 
80 de ani nu ştiu să fi venit cìndva 
„artisti" in satul lor. In multe — foarte 
multe — din satele vecine acestora, trupele 
de teatru au venit adeseori, in ultimii 
10—15 ani. Acest faipt a devenit acolo 
o obişnuinţă şi nu mai produce uimire. 
Dar satele de care vorbeam mai sus, sìnt 
ceva mai mici. Nu-s decit nişte cătune, 
numănînd doar in jurul a 100 de case 
si sìnt situate la mari distante de 
centrul regiunii unde se află reşedinţa 
teatrului. Toomai de aceea i-a şi prins 
mirarea pe unii din locuitorii lor cìnd au 
aflat vestea cea mare. ,,E oare cu putinţă ? 
Să vină şi la noi in sat o trupă de 
teatru ?"... 

întrebările acestea si le~au pus, poate, 
locuitorii a numeroase aşezări risipite pe 
plaiurile cele mai îndepărtate ale patriei. 
Locuitorii din satul Glodeni, raionul Ne-
■greşti, regiunea Iaşi, ca şi cei ai altor 
■zeci şi sute de alte sate şi canine, s-au 
-convins că e totuşi cu putintà o astfel de 
ispravă. 

în cadmi deplasărilor pe care le-a in-
treprins Teatrul National „Vasile Alecsandri" 
d in Iaşi in lunile februarie şi martie ale 
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acestui an in raionul Negresti, pe linia 
susţinerii acţiunii de colectivizare din acest 
raion, au fost vizitate, pe Unga alte nu
meroase comune, si satul Glodeni care nu 
numără decît 146 de case. Peste 280 de 
sipectatori au ţinut să vada spectacolul 
prezentat aici. (Se vede că n~au rămas 
acasă decit pruncii). Poate să existe o 
mai grăitoare mărturie a dragostei şi pre-
ţuirii pe care o au ţăranii muncitqri 
pentru teatru, decit aceasta ? 

Programul artistic prezentat cu prilejul 
acestor daplasăiri a fost alcatuit din piesa 
intr-un act Tîrgul inimilor de Tiberiu 
Vornic şi un concert de muzică populară, 
exécutât de o formatie a orchestrai „Doina 
Moldovei", bucurindu-se de o bună pri" 
mke din partea spectatorilor. 

« * * 

Activitatea Teatrului National din Iaşi 
in domeniul deplasărilor nu prezintă un 
caz singular. 

Aproape zilnic sosesc la redacţia noastră, 
de la mai toate teatrele din tara, vesti 
îmbucurătoare despre deplasările pe care 
le fac aceste teatre în regiune sau la 
intreprinderile diin oiraşul de reşedinţă. 

Teatrul de Stat din Galaţi, în cadrai 
turneului întreprins in luna februarie eu 
piesele : Oaspetele în faptul serii de 
Hoôria Lovinescu, si Paznicul stelelor de 
Tiberiu Vornic, a vizitat 7 sate în răs-
timpul a 9 zile. Şi această acţiune nu 
reprezintă decît o verigă dintr_un pian 
mult mai vast, care prevede ca în de-
cuxsul anului 1959 să parcurga întreaga 
regiune. 

Vestea, purtată repede, că teatrul din 
Galaţi a plecat de acasă şi stràbate dru-
murile din regiune, a făcut ca in comunele 
reşedinţe de raion telefoanele sa nu se 

s / www.cimec.ro



mai astîmpere. Toate satele din împreju-
rimi solicitau fără încetaxe să vină şi 
la eie echipa de teatru. 

Pentru a putea răspunde numeroaselor 
cereri cu care sînt asaltate, două sau trei 
colective aie teatrului prezintă, concomi-
tent, speçtacole in diferite sate ale regi unii. 
în acelasi timp, la sediu, usile teatrului 
nu sont zăvorîte, iar gongul care anunţă 
începerea spectacolelor nu amuţeşte nici 
o seară. (Repertoriul şi planul de muncă 
ale teatrului au fost întocmite ţinîndu-se 
seama de implinirea tuturor saxcinilor). 

Demn de relevât este şi faptul că fie" 
care din spectacolele prezentate in cursul 
numeroaselor deplasări pe care le-a făcut 
Teatrul de Stat din Galaţi era précédât 
de un cuvint introductiv, care analiza 
elementele lui componente şi lămurea fe-
luritele problème de interpretare, regie, 
scenografie, demonstrate apoi in spectacol. 
După terminarea acestuia, se organizau dis-
cujii cu spectatorii, cu activiştii culturali 
şi membrii formaţiilor de teatru de ama
tori din comunele respective. Prezenţarea 
spectacolelor se ìmpletea, asţfel cu o for
ma foarte vie şi interesan^ă de instructaj 
artistic. 

Foarte judicios ni se pare repertoriul 
cu care se deplasează Teatrul de Stat din 
Oraşul Stalin. Din cele paini piese cu 
care s"a deplasat acest teatru in luna 
marrie, trei aparţin dramaturgiei originale 
contemporane. (Trei generata de L. De
metrius, Mieliti iurbat de A. Baranga şi 
Partea leului de C. Teodoru). 

Meritorie este şi frecvenţa deplasărilor 
secţiei de păpuşi a acestui teatru. ïn 
cursul actualei stagiuni, colectivul acestei 
secţii a ìntreprins un insemnat număr de 
deplasări. Centrele muncitoreşti : Zărneşti, 
Rìsnov, Fabrica de ţigle Feldioara, Cri
stian, Lunca-Calnicului, Satulung ; cartie-
irele muncitoreşti ale oraşului : Toporasi, 

TractoruI, Steagul Roşu, 1 Mai ; satele 
din regiune, precum şi sanatoriile şi pre-
ventoriile pentru copii şi adulti au fost 
si sînt vizitate in permanenţă de colecti
vul acestui teatru. 

Teatrul de Stat din Bacău, a cărui rod -

nică activitate pe planul deplasărilor din 
cursul stagiunii trecute am consemnat-o 
cu un alt prilej, nu şi"a slabit eforturile 
nici in această stagiune. 

Spectacolul De prìn sate adunate cu-
care a fàcut in cursul ultimelor luni nu-
meroase deplasări, s-a bucurat de. ur» 
deosebit succès fiind alcàtuit cu multa 
grijă. Bogat si variât, el cuprinde, pe 
lîngă două piese intr-un act (Tîrgul ini" 
milor de T. Vornic şi Arvinte şi Pepelea 
de V. Alecsandri) monoloage satirice, mu-
zică populară romînească ş. a. 

Se cuvine sa menţionăm şi Teatrul de 
Stat din Petroşani, care prezintă piesele 
din Tepertoriu cite două zile, consecutiv, 
în fiecare localitate miniera din Valea 
Jiului. De asemenea, Teatrul de Stat din 
Reşiţa, care are în plan vizitarea a nume-
roase centre muncitoreşti ca : Bocşa Ro
mina, Bocşa Vasiovei, Anina, Steierdorf, 
Oţelu! Roşu, Ruşchiţa, Secul, Doman etc. 

Şi exemplele nu se ìncheie aici. 
In juxul orei la care in salile teatrelor 

din capitalele regiunilor, cortina grea de 
plus se ridica in fata spectatorilor, la zeci 
de kilometri depàrtare, zeci de alte cortine 
— citeodată improvizate — se ridica in 
fata altor sute şi mii de spectatori, in 
ochii cărora se pot citi emotia si bucu-
rdia de a fi gazdele şi în acelaşi timp 
oaspetii slujitorilor scenei. Şi acest fapt 
nu se mai arata ca un eveniment ieşit 
din făgaşul foesc al lucrurilor, ci ca 
unul obişnuit — şi toomai de aceea mai 
plin de semniiicaţii. 
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